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NIEDERSCHRIFT 
 

über die XII./01. Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Feldatal 

am 22.04.2021 in der Feldahalle Groß-Felda 
 
  Beginn: 20:00 Uhr 
  Ende:    21:30 Uhr 
 
Anwesend:      Es fehlen entschuldigt: 
von der Gemeindevertretung:  
Becker, Monika (FWG)  
Wolf, Daniel (FWG)  
Kern, Martin (FWG)  

Görig, Marcus (FWG)  
Seim, Julian Henrik (FWG)  
Schwalm, Markus (FWG)  
Stein, Albrecht (FWG)  
Wagner, Timo (Bürgerliste Feldatal)  
Jost, Boris (Bürgerliste Feldatal)  
Schott, Lisa-Marie (Bürgerliste Feldatal)  
Günzel, Manuel (Bürgerliste Feldatal)  
Bernhard, Karsten (Bürgerliste Feldatal)  
Dörr, Karl-Friedrich (Bürgerliste Feldatal)  
Schott, Kevin (Bürgerliste Feldatal)  
Zulauf, Ulrike (Bürgerliste Feldatal)  
  
vom Gemeindevorstand:  
Bürgermeister Bach, Leopold  
  
  
  
  
  
  
  

T a g e s o r d n u n g 
 

1.  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 
2.  Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung durch den  
     Bürgermeister und Berufung zum Versammlungsleiter bzw. zur Versammlungsleiterin 
     (Altersvorsitz) 
3.  Feststellung der Beschlussfähigkeit durch das an Jahren älteste Mitglied der  
    Gemeindevertretung 
4.  Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
5.  Wahl der Stellvertreterinnen bzw. Stellvertreter der/des Vorsitzenden der  
     Gemeindevertretung 
6.  Festlegung der Reihenfolge der Vertretung der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
7.  Wahl der Schriftführerin bzw. des Schriftführers und ihrer bzw. seiner Stellvertreter/in 
     a. für die Gemeindevertretung  
     b. für die Ausschüsse 
8.  Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl der Gemeindevertretung und der Ortsbeiräte der  
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     Gemeinde Feldatal am 14. März 2021 betreffend, sowie über Einsprüche nach § 25 KWG 
     a) Gemeindevertretung gem. § 26 KWG 
     b) Ortsbeiräte gem. § 82 HGO      
9.  Wahl oder Benennung der Ausschussmitglieder (§ 62 HGO) 
      a) Bildung der Ausschüsse der Gemeindevertretung 
      b) Festlegung der Zahl der Mitglieder der Ausschüsse der Gemeindevertretung 
      c) Wahl der Ausschussmitglieder oder Beschluss über die Wahl der Ausschussmitglieder  
          im Benennungsverfahren 
10. Wahl oder Benennung der Mitglieder des Kindergartenausschusses und deren  
      Stellvertreter/innen 
11.  Wahl von vier Vertretern/innen und vier Stellvertretern/innen für die Verbandsversammlung  
       des Wasserbeschaffungsverbandes Helpershain/Köddingen 
12.  Wahl eines Vertreters/einer Vertreterin und eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin für die  
       Verbandsversammlung des Zweckverbandes Abfallwirtschaft Vogelsbergkreis (ZAV) 
13.  Wahl eines Vertreters/einer Vertreterin und eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin für die  
       Verbandsversammlung des Kommunalen Gebietsrechenzentrums – Kommunale 
       Informationsverarbeitung in Hessen (ekom21) 
14. Wahl von fünf Vertretern/innen und fünf Stellvertretern/innen für die  
      Verbandsversammlung des Gemeindeverwaltungsverbandes Feldatal – Grebenau –  
      Romrod - Schwalmtal 
15. Wahl eines Vertreters/einer Vertreterin und eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin für die  
      Verbandsversammlung des Umwelt- und Landschaftspflegeverbandes Alsfeld (ULV) 
16.  Wahl eines Vertreters/einer Vertreterin und eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin für  
       die Verbandsversammlung des Boden- und Landschaftsverbandes 
17.  Wahl, Einführung, Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der ehrenamtlichen  
       Beigeordneten (§ 44 Abs.2 HGO) 
18.  Verschiedenes 
 
 
 
 

1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Leopold Bach eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr und begrüßt die neuen 
Mandatsträger bzw. Mandatsträgerinnen. Er wünscht Ihnen für Ihre künftige Arbeit viel 
Erfolg und bietet persönlich eine vertrauensvolle Zusammenarbeit an. Er gibt bekannt, 
dass gemäß der Hauptsatzung der Gemeinde Feldatal § 4 Abs.1 die Zahl der Mitglieder 
der Gemeindevertretung auf 15 festgelegt ist. Das neue Parlament besteht aus zwei 
Fraktionen. Nach den Wählerstimmen der Wahl am 14.03.2021 fallen demnach 8 Sitze 
auf die Fraktion der Bürgerliste Feldatal (BL) und 7 Sitze auf die Fraktion der Freien 
Wählergemeinschaft (FWG).  
Nach Mitteilung der Fraktionen wurden folgende Personen zu Vorsitzenden bestimmt: 
Bürgerliste Feldatal: Hier wurde Manuel Günzel zum Fraktionsvorsitzenden ernannt.  
FWG: Hier wurde Marcus Görig zum Fraktionsvorsitzenden ernannt.  
 

     2.   Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung durch den  
           Bürgermeister und Berufung zum Versammlungsleiter bzw. zur Versammlungsleiterin 
           (Altersvorsitz) 

 
Bürgermeister Bach stellt fest, dass Herr Albrecht Stein, Mittelgasse 1, 36325 Feldatal 
geboren am 24.12.1950 das älteste Mitglied der Gemeindevertretung in dieser Sitzung 
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ist. Dagegen erheben sich keine Einwände und Herr Stein übernimmt die weitere 
Sitzungsführung. 
 

     3.  Feststellung der Beschlussfähigkeit durch das an Jahren älteste Mitglied der  
Gemeindevertretung  
 
Der Gemeindevertreter, Albrecht Stein, stellt die form- und fristgerechte Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest. 
 
 

     4.  Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
 
Seitens der Bürgerliste Feldatal wird die Gemeindevertreterin Lisa-Marie Schott zur 
Wahl als Vorsitzende der Gemeindevertretung vorgeschlagen. 
Da keine weiteren Vorschläge vorliegen und Einigkeit darüber besteht, wird offen per 
Handzeichen gewählt. 
 

 Wahlvorschlag: 
 Die Gemeindevertretung wählt Frau Lisa-Marie Schott als künftige Vorsitzende der  
           Gemeindevertretung. 
  

Abstimmung: Der Wahlvorschlag wird angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltung. 
 
Auf Befragung durch Herrn Stein nimmt die vorgeschlagene Gemeindevertreterin, Frau 
Schott, die Wahl zur Vorsitzenden der Gemeindevertretung an. 
Herr Stein übergibt sodann die Fortführung der Sitzungsleitung an die neu gewählte 
Vorsitzende, Lisa- Marie Schott. Diese bedankt sich für das ihr entgegengebrachte 
Vertrauen und wünscht sich eine gute und faire Zusammenarbeit. 
 

     5.   Wahl der Stellvertreterinnen bzw. Stellvertreter der/des Vorsitzenden der  
            Gemeindevertretung 
 

Daniel Wolf (FWG) schlägt für die FWG Fraktion die Gemeindevertreter Monika Becker 
und Marcus Görig vor. 
Karl-Friedrich Dörr (BL) schlägt für die Fraktion der Bürgerliste den Gemeindevertreter 
Karsten Bernhard vor. 

  
Da Einigkeit hinsichtlich der Vorschläge besteht lässt die Vorsitzende der 
Gemeindevertretung offen per Handzeichen und en bloc abstimmen. 

 
Beschlussvorschlag: 

 Die Gemeindevertretung beschließt Monika Becker (FWG), Markus Görig (FWG) und  
Karsten Bernhard (BL) als künftige stellvertretende Vorsitzende der  
Gemeindevertretung zu ernennen. 

  
Abstimmung: Der Wahlvorschlag wird angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 
 
Die Vorsitzende der Gemeindevertretung befragt sodann die gewählten 
Gemeindevertreter und Gemeindevertreterin, ob sie die Wahl annehmen. Dies wird von 
den Befragten bestätigt. 
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      6.   Festlegung der Reihenfolge der Vertretung der/des Vorsitzenden der  
            Gemeindevertretung 

 
Daniel Wolf (FWG) schlägt eine mögliche Reihenfolge vor. Es herrscht Einigkeit über 
die Reihenfolge.  
 
Beschlussvorschlag: 

 Die Gemeindevertretung beschließt die Reihenfolge der stellvertretenden 
            Vorsitzenden der Gemeindevertretung wie folgt: 

1. Stellvertreterin Monika Becker (FWG) 
2. Stellvertreter Karsten Bernhard (BL) 
3. Stellvertreter Marcus Görig (FWG) 

  
 Frau Schott lässt offen per Handzeichen und en bloc über den Vorschlag abstimmen. 
 

Abstimmung: Der Beschlussvorschlag wird angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 
 

 
     7.   Wahl der Schriftführerin bzw. des Schriftführers und ihrer bzw. seiner Stellvertreter/in 
    

Timo Wagner (BL) schlägt Frau Angelika Gebauer als Schriftführerin für die  
Gemeindevertretung sowie die Ausschüsse und Frau Andrea Wenzel als 
Stellvertreterin vor. Frau Schott schlägt vor über die Punkte a) für die 
Gemeindevertretung und b) für die Ausschüsse offen per Handzeichen und en bloc 
abzustimmen. Darüber herrscht Einigkeit. 

 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt Frau Angelika Gebauer als Schriftführerin für die 
Sitzungen der Gemeindevertretung und Sitzungen der Ausschüsse zu wählen sowie 
Frau Andrea Wenzel als stellvertretende Schriftführerin für die Sitzungen der 
Gemeindevertretung und Sitzungen der Ausschüsse zu wählen. 

 
Abstimmung: Der Wahlvorschlag wird angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 
 

 
     8.   Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl der Gemeindevertretung und der Ortsbeiräte   
           der Gemeinde Feldatal am 14. März 2021 betreffend, sowie über Einsprüche nach § 25   
           KWG   
    
  a) Gemeindevertretung gem. § 26 KWG 

 
Bürgermeister Bach berichtet im Auftrag der Gemeindewahlleiterin, dass am 19. März 
das endgültige Wahlergebnis festgestellt und geprüft wurde. Hierbei gab es keine 
Einwände. Am 25. März wurde das Ergebnis im Feldatal Boten veröffentlicht. 
Einsprüche sind nicht erhoben worden. Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. 

 Frau Schott lässt offen per Handzeichen abstimmen. 
  
 Beschlussvorschlag: 
 Die Gemeindevertretung stellt gemäß § 26 KWG die Gültigkeit der Kommunalwahl vom 

14.03.2021 für die Gemeindevertretung fest. 
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 Abstimmung: Die Gemeindewahl wird für gültig erklärt. 

15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 
 
      b) Ortsbeiräte gem. § 82 HGO 
 

Die Wahlergebnisse wurden ordnungsgemäß veröffentlicht. Bürgermeister Bach erklärt, 
dass auch bei den Ortsbeiratswahlen keine Einwände und Einsprüche erhoben 
wurden. Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. 

 
 Über die Gültigkeit lässt die Vorsitzende der Gemeindevertretung per Handzeichen 

abstimmen: 
 
 Beschlussvorschlag: 
 Die Gemeindevertretung stellt die Gültigkeit der Wahl der Ortsbeiräte gemäß § 82 HGO 

fest. 
 

Abstimmung: Die Ortsbeiratswahl wird für gültig erklärt. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 

 
 
     9.   Wahl oder Benennung der Ausschussmitglieder (§ 62 HGO) 
     a) Bildung der Ausschüsse der Gemeindevertretung 
 
 Gemäß der Hauptsatzung der Gemeinde Feldatal §2 Abs.1 werden die beiden 

Ausschüsse: Haupt- und Finanzausschuss (HFA) und Ausschuss für Bauen, 
Landwirtschaft und Umwelt (BLU) beibehalten. 

 
   b) Festlegung der Zahl der Mitglieder der Ausschüsse der Gemeindevertretung 
 
 Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt ein schriftlicher Antrag der Bürgerliste  

vor. Dieser beinhaltet den Antrag auf Änderung des § 2 Abs. 2 der Hauptsatzung. Die 
Mitgliederzahl der Ausschüsse soll von jeweils sieben Vertretern auf jeweils fünf 
Vertreter reduziert werden.  
 
Die Bürgerliste begründet diesen Antrag mit der Veränderung der politischen 
Landschaft durch die Verringerung der Anzahl der Fraktionen von vier auf zwei. Die 
Bürgerliste ist der Auffassung, dass fünf Mitglieder für eine Meinungsbildung 
ausreichen und so die Sachthemen dynamischer entschieden werden können.  

 Die Freie Wählergemeinschaft ist anderer Auffassung und teilt mit dem Antrag nicht  
zuzustimmen. Sie begründet ihre Entscheidung damit, dass die Gemeindevertreter  
Laien seien und für eine Entscheidungsfindung mehrere Gespräche und Ideen für eine 
gemeinsame Meinungsbildung notwendig seien. 
Die FWG beantragt geheime Abstimmung. 
 

 Gewählt wird schriftlich und geheim mit Stimmzettel Vorschlag 1 und Vorschlag 2: 
  
 

Beschlussvorschlag 1:  
Die Gemeindevertretung beschließt, dass die Zahl der Mitglieder der Ausschüsse 
Haupt- und Finanzausschuss (HFA) und Ausschuss für Bauen, Landwirtschaft und 
Umwelt (BLU) von sieben auf fünf reduziert werden soll. Die Beschlussfassung über 
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die erforderliche Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Feldatal (§2 Abs.2) hat in 
der nächsten Sitzung zu erfolgen. 
 
Beschlussvorschlag 2: 
Die Gemeindevertretung beschließt, dass die Zahl der Mitglieder der Ausschüsse 
Haupt- und Finanzausschuss (HFA) und Ausschuss für Bauen, Landwirtschaft und 
Umwelt (BLU) mit sieben beibehalten werden soll. 
 
Abstimmung:  
Abgegebene Stimmen: 15 davon gültig: 15, davon ungültig: 0 
Beschlussvorschlag 1: 8 Stimmen 
Beschlussvorschlag 2: 7 Stimmen 
 
Der Beschlussvorschlag 1, die Reduzierung auf fünf Mitglieder, wird angenommen. 

 
      c) Wahl der Ausschussmitglieder oder Beschluss über die Wahl der  
                Ausschussmitglieder im Benennungsverfahren 
 

Die Gemeindevertretung kann die Ausschussmitglieder entweder durch Wahl (§55 
HGO) oder nach § 62 Abs. 2 HGO im Benennungsverfahren bestimmen. Bei letzterem 
Verfahren muss die Gemeindevertretung mit einfacher Mehrheit beschließen, dass sich 
die zu bildenden Ausschüsse nach dem Stärkeverhältnis der Fraktionen 
zusammensetzen sollen.  
Die Bürgerliste schlägt das Benennungsverfahren vor. Die Fraktionen haben die ihr 
zustehenden Ausschuss-Mitglieder (BL je 3 und FWG je 2) namentlich und schriftlich 
der Vorsitzenden der Gemeindevertretung zu benennen.  
 
Die Vorsitzende der Gemeindevertretung gibt die Zusammensetzung der Ausschüsse 
der Gemeindevertretung schriftlich bekannt. Die Mitglieder der Ausschüsse können 
sich im Einzelfall durch andere Gemeindevertreter vertreten lassen. 
Die Abstimmung erfolgt offen per Handzeichen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Feldatal beschließt auf Antrag der Bürgerliste, 
dass sich die zu bildenden Ausschüsse gem. § 62 Abs. 2 HGO nach dem 
Stärkeverhältnis der Fraktionen zusammensetzen sollen. Die Fraktionen haben die ihr 
zustehenden Mitglieder namentlich und schriftlich der Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung zu benennen. 

 
Abstimmung: Der Beschlussvorschlag wird angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 
 
 

    10. Wahl oder Benennung der Mitglieder des Kindergartenausschusses und deren  
            Stellvertreter/innen 
 
 Von den Fraktionen werden folgende Mitglieder für den Kindergartenausschuss  

vorgeschlagen: 
 

 Vertreter/in     Stellvertreter/in                                      
 Patricia Klein    BL  Ulrike Zulauf  BL 
 Carolin Christ-Bröser  BL  Karsten Bernhard BL 



Niederschrift GVE-Sitzung vom 22.04.2021 

Seite 7 von 12 

 Kerstin Werth-Radmacher FWG  Dagmar Schneider FWG 
 Katharina Schneider  FWG  Marcus Görig  FWG 
  
 Frau Schott lässt offen per Handzeichen und en bloc über die Vorschläge abstimmen. 
 
 Abstimmung: Die Wahlen werden angenommen. 

15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 
 

 
    11. Wahl von vier Vertretern/innen und vier Stellvertretern/innen für die   
          Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes Helpershain/Köddingen 
  

 Von den Fraktionen werden die nachfolgenden Gemeindevertreter als Vertreter und 
Stellvertreter für die Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes 
Helpershain/Köddingen vorgeschlagen: 
 
Vertreter/in     Stellvertreter/in                                      
 Karl-Friedrich Dörr  BL  Ulrike Zulauf   BL

 Michael Scherpf  BL  Manuel Günzel  BL 
 Daniel Wolf   FWG  Arno Stumpf   FWG 
 Marcus Görig   FWG  Julian Seim   FWG 

  
Die Vorschläge werden offen per Handzeichen und en bloc abgestimmt. 
 
Abstimmung: Die Wahlen werden angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 

 
     12. Wahl eines Vertreters/einer Vertreterin und eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin für  
           die Verbandsversammlung des Zweckverbandes Abfallwirtschaft Vogelsbergkreis   
             (ZAV) 
 
 Die BL schlägt als Vertreter Bürgermeister Bach und Manuel Günzel als dessen 
 Stellvertreter vor. 
 Die FWG beantragt eine getrennte Abstimmung über die Wahl zum Vertreter und  
 Stellvertreter. Die Wahl zum Vertreter soll geheim erfolgen. Die FWG Fraktion schlägt  
 Daniel Wolf (FWG) als Vertreter vor und beantragt geheime Wahl. 
  
 Gewählt wird schriftlich und geheim mit Stimmzettel Vorschlag 1 und Vorschlag 2: 
 
 Beschlussvorschlag 1: 
 Die Gemeindevertretung wählt Bürgermeister Bach zum Vertreter für die 

Verbandsversammlung des Zweckverbandes Abfallwirtschaft Vogelsbergkreis (ZAV).  
  
 Beschlussvorschlag 2: 
 Die Gemeindevertretung wählt Daniel Wolf zum Vertreter für die Verbandsversammlung 

des Zweckverbandes Abfallwirtschaft Vogelsbergkreis (ZAV).  
 
Abstimmung:  
Abgegebene Stimmen: 15 davon gültig: 15, davon ungültig: 0 
 
Beschlussvorschlag 1: 8 Stimmen 
Beschlussvorschlag 2: 7 Stimmen 
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Der Beschlussvorschlag 1, Bürgermeister Bach, wird angenommen. 
 
Für die Wahl zum Stellvertreter ist Manuel Günzel (BL) vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge liegen nicht vor. Über diesen Punkt lässt die Vorsitzende offen per 
Handzeichen abstimmen. 

 
 Beschlussvorschlag: 
 Die Gemeindevertretung wählt Manuel Günzel zum Stellvertreter für die 

Verbandsversammlung des Zweckverbandes Abfallwirtschaft Vogelsbergkreis (ZAV).  
 
Abstimmung: Die Wahl wird angenommen. 
13 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen. 

 
 

     13. Wahl eines Vertreters/einer Vertreterin und eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin für    
           die Verbandsversammlung des Kommunalen Gebietsrechenzentrums – Kommunale 
             Informationsverarbeitung in Hessen (ekom21) 
 
  Als Vertreter für die Verbandsversammlung des Kommunalen Gebietsrechenzentrums 

– Kommunale Informationsverarbeitung in Hessen (ekom21) wird von der BL 
Bürgermeister Bach und als Stellvertreter Boris Jost (BL) vorgeschlagen.  

  
 Die Abstimmung erfolgt offen per Handzeichen und en bloc 
 

Abstimmung: Die Wahl wird angenommen. 
14 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 1 Enthaltungen. 

 
     14. Wahl von fünf Vertretern/innen und fünf Stellvertretern/innen für die       
           Verbandsversammlung des Gemeindeverwaltungsverbandes Feldatal – Grebenau –  
            Romrod – Schwalmtal 
 
 Als Vertreter und Stellvertreter für die Verbandsversammlung des  

Gemeindeverwaltungsverbandes Feldatal – Grebenau – Romrod - Schwalmtal werden  
vorgeschlagen: 
 

 Vertreter/in    Stellvertreter/in 
Lisa-Marie Schott BL  Ulrike Zulauf   BL 

 Manuel Günzel BL  Michael Scherpf  BL 
 Karsten Bernhard BL  Boris Jost  BL 
 Marcus Görig  FWG  Arno Stumpf  FWG  
 Katharina Schneider  FWG  Monika Becker FWG 
  

Die Abstimmung erfolgt offen per Handzeichen und en bloc. 
 
Abstimmung: Die Wahl wird angenommen. 
14 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 1 Enthaltungen. 

  
    15. Wahl eines Vertreters/einer Vertreterin und eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin    
  für die Verbandsversammlung des Umwelt- und Landschaftspflegeverbandes Alsfeld  
 (ULV) 
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 Als Vertreter für die Verbandsversammlung des Umwelt- und Landschafts- 
pflegeverbandes Alsfeld (ULV) wird von der Bürgerliste Bürgermeister Bach und von  
der FWG Albrecht Stein (FWG) vorgeschlagen. 
Die FWG beantragt geheime Wahl.  
 

 Gewählt wird schriftlich geheim mit Stimmzettel Vorschlag 1 und Vorschlag 2: 
 
 Beschlussvorschlag 1: 

Die Gemeindevertretung wählt Bürgermeister Bach als Vertreter für die 
Verbandsversammlung des Umwelt- und Landschaftspflegeverbandes Alsfeld (ULV).  
 

 Beschlussvorschlag 2: 
Die Gemeindevertretung wählt Albrecht Stein als Vertreter für die 
Verbandsversammlung des Umwelt- und Landschaftspflegeverbandes Alsfeld (ULV).  
 
Abstimmung:  
Abgegebene Stimmen: 15 davon gültig: 15, davon ungültig: 0 
 
Beschlussvorschlag 1: 8 Stimmen 
Beschlussvorschlag 2: 7 Stimmen 
 
Der Beschlussvorschlag 1, Bürgermeister Bach, wird angenommen. 

 
Als Stellvertreter für die Verbandsversammlung des Umwelt- und Landschafts-
pflegeverbandes Alsfeld (ULV) wird Albrecht Stein (FWG) von der Bürgerliste 
vorgeschlagen. Herr Stein lehnt dies ab. Es wird daher von der Bürgerliste Herr Michael 
Scherpf vorgeschlagen.   
 
Frau Schott lässt offen per Handzeichen über den Vorschlag abstimmen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung wählt Michael Scherpf als Stellvertreter für die 
Verbandsversammlung des Umwelt- und Landschaftspflegeverbandes Alsfeld (ULV). 
  
Abstimmung: Die Wahl wird angenommen. 
14 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 1 Enthaltungen. 
 

     16. Wahl eines Vertreters/einer Vertreterin und eines Stellvertreters/einer  
            Stellvertreterin für die Verbandsversammlung des Boden- und  
            Landschaftsverbandes 

  
Als Vertreter für die Verbandsversammlung des Boden- und Landschaftsverbandes 
wird von der Bürgerliste Bürgermeister Bach und als Stellvertreter Julian Seim (FWG) 
vorgeschlagen. Die FWG beantragt eine getrennte Abstimmung über die Wahl zum 
Vertreter und Stellvertreter. Die FWG schlägt als Vertreter für die 
Verbandsversammlung des Boden- und Landschaftsverbandes Julian Seim vor und 
beantragt eine geheime Wahl. 
 

 Gewählt wird schriftlich geheim mit Stimmzettel Vorschlag 1 und Vorschlag 2: 
 
 Beschlussvorschlag 1: 

Die Gemeindevertretung wählt Bürgermeister Bach als Vertreter für die 
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Verbandsversammlung des Boden- und Landschaftsverbandes.  
 

 Beschlussvorschlag 2: 
Die Gemeindevertretung wählt Julian Seim als Vertreter für die 
Verbandsversammlung des Boden- und Landschaftsverbandes. 
 
Abstimmung:  
Abgegebene Stimmen: 15 davon gültig: 15, davon ungültig: 0 
 
Beschlussvorschlag 1: 8 Stimmen 
Beschlussvorschlag 2: 7 Stimmen 
 
Der Beschlussvorschlag 1, Bürgermeister Bach, wird angenommen. 
 
Die Bürgerliste schlägt nochmals Julian Seim (FWG) als Stellvertreter vor. Julian Seim 
teilt mit, dass er als Stellvertreter nicht zur Verfügung steht. Die Bürgerliste schlägt 
daher Michael Scherpf vor. 
 
Die Wahl erfolgt offen per Handzeichen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt Michael Scherpf als Stellvertreter für die 
Verbandsversammlung des Boden- und Landschaftsverbandes zu wählen. 
 
Abstimmung: Die Wahl wird angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 

 
 
      17. Wahl, Einführung, Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der ehrenamtlichen  
             Beigeordneten (§ 44 Abs.2 HGO) 

 
 Die Wahl der Beigeordneten erfolgt nach den Verhältniswahlverfahren. 
 Es liegen schriftlich zwei Wahlvorschläge vor. Die Vorsitzende Schott ließt die jeweils 

ersten vier Bewerber der Wahlvorschläge vor.  
   
 Beschlussvorschlag 1: 

Die Gemeindevertretung wählt die folgenden Beigeordneten der BL: 
1. Timo Wagner 
2. Karl-Friedrich Dörr 
3. Kevin Schott 
4. Jürgen Köhler  

  
 Beschlussvorschlag 2: 

Die Gemeindevertretung wählt die Beigeordneten der FWG: 
1. Martin Kern 
2. Timo Schott 
3. Albrecht Stein 
4. Markus Schwalm 
 

 Gewählt wird schriftlich geheim mit Stimmzettel Vorschlag 1 und Vorschlag 2: 
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Abstimmung: 
  
Abgegebene Stimmen: 15 davon gültig: 15, davon ungültig: 0 
 
Beschlussvorschlag 1: 8 Stimmen 
Beschlussvorschlag 2: 7 Stimmen 

 
Die Zahl der zu vergebenen Sitze beträgt 7. Daraus erfolgt nach dem 
Verhältniswahlsystem folgende Sitzverteilung:  
 
Bürgerliste     4 Sitze  
Freie Wählergemeinschaft  3 Sitze 
 
Gemäß § 55 Abs.1 HGO ist Erster Beigeordneter der erste Bewerber desjenigen  
Wahlvorschlages, der die meisten Stimmen erhalten hat. 
 
Somit ist Erster Beigeordneter Herr Timo Wagner (BL). 
 
Weiterhin werden in den Gemeindevorstand gewählt: 
 
Karl-Friedrich Dörr (BL) 
Kevin Schott (BL) 
Jürgen Köhler (BL) 
Martin Kern (FWG) 
Timo Schott (FWG) 
Albrecht Stein (FWG) 

  
 Die anwesenden gewählten nehmen die Wahl an. 

Die Vorsitzende der Gemeindevertretung verpflichtet die gewählten Beigeordneten auf 
die gewissenhafte Erfüllung ihrer Aufgaben. Anschließend legen Sie vor der 
Vorsitzenden der Gemeindevertretung, Lisa Marie Schott, den Diensteid ab. Die 
Beigeordneten erhalten von Bürgermeister Bach ihre Ernennungsurkunden. 

 
 Frau Schott gibt die Nachrücker in der Gemeindevertretung bekannt: 
 
 Bürgerliste 
 Lukas Dörr – hat schriftlich auf sein Mandat verzichtet 
 Patricia Klein 

Carolin Christ-Bröser 
Michael Scherpf 
 
Freie Wählergemeinschaft 

 Katharina Schneider 
Arno Stumpf 
 
 

18. Verschiedenes 
 

Die Vorsitzende bedankt sich für die konstruktiven Beratungen. 
  
 Sie informiert darüber, dass am 12.05.2021 um 20 Uhr die nächste  

Gemeindevertretersitzung in der Feldahalle stattfindet. 
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Die Sitzung wird um 21:30 Uhr geschlossen. 

 
 
                                    
   gez. Lisa-Marie Schott   gez. Andrea Wenzel 

-Vorsitzende der Gemeindevertretung- -stellvertretende Schriftführerin-  

 


